
DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

A. Všeobecná časť 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) predkladá Úrad pre normalizáciu, metrológiu 

a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ďalej len „úrad“) v súlade s bodom A.1. uznesenia vlády 

Slovenskej republiky č. 15 zo dňa 12. januára 2022 k návrhu Plánu legislatívnych úloh vlády 

Slovenskej republiky na rok 2022. 

Aktuálne znenie zákona č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „zákon“) neumožňuje úradu poveriť vykonávaním činností v oblasti technickej 

normalizácie inú právnickú osobu. Z dôvodu, že tento súčasný model fungovania technickej 

normalizácie nedokáže pružne reagovať na potreby a požiadavky verejnosti, cieľom návrhu zákona 

je vytvoriť legislatívne podmienky pre možnosť úradu poveriť vykonávaním niektorých alebo 

všetkých činností slovenského národného normalizačného orgánu inú právnickú osobu (ďalej len 

„poverená právnická osoba“). V prípade poverenia právnickej osoby vykonávaním všetkých 

činností slovenského národného normalizačného orgánu nadobúda, podľa návrhu zákona, 

poverená právnická osoba dňom oznámenia Európskej komisii postavenie slovenského národného 

normalizačného orgánu. Tvorbe návrhu zákona predchádzala aj analýza fungovania technickej 

normalizácie v ostatných členských štátoch Európskej únie, kde je štandardom, že technická 

normalizácia je oddelená od orgánu štátnej správy.  

Cieľom návrhu zákona je aj úprava základných pojmov, precizovanie ustanovení týkajúcich sa 

uvádzania slovenských technických noriem a technických normalizačných informácii priamo 

v texte všeobecne záväzných právnych predpisov a ďalšie zmeny, ktorých potreba vykonania 

vyplynula z aplikačnej praxe. 

Návrh zákona nebude mať vplyv na rozpočet verejnej správy, na podnikateľské prostredie,  

na životné prostredie, na informatizáciu spoločnosti, sociálne vplyvy, vplyvy na manželstvo, 

rodičovstvo a rodinu, vplyvy na služby verejnej správy pre občana. 

Predložený návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, so zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi 

predpismi Slovenskej republiky, s medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými 

dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj s právom Európskej únie. 

 

 

 


